



ആകാശവാണി, തിരുവനന്തപുരം  
പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

TIME: 12.30 PM

DATE: 22-04-2024

പ്രധാനവാർത്തകൾ

- 1). പദ്മ പുരസ്കാരങ്ങൾ രാഷ്ട്രപ്രതി ദ്രൗപദി മുർമു ഇന്ന് വിതരണം ചെയ്യും.
- 2). സിയാച്ചിനിലെത്തി സൈനികരെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് രാജ്യരക്ഷാ മന്ത്രി രാജ് നാഥ് സിങ്.
- 3). സംസ്ഥാനത്ത് ലോക് സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന് ഇനി മൂന്ന് ദിവസം മാത്രം.
- 4). കാൻഡിഡേറ്റ്സ് ചെസ് ടൂർണമെന്റിൽ കിരീടം നേടുന്ന പ്രായം കുറഞ്ഞ താരമെന്ന ബഹുമതി സ്വന്തമാക്കി ഡി. ഗുകേഷ്.
- 5). ഇന്ന് ലോക ഭൗമദിനം. പ്ലാസ്റ്റിക്കിനെതിരായ പോരാട്ടം ശക്തമാക്കാൻ ആഹ്വാനം.

\*\*\*\*\*

---

## പത്മ അവാർഡ് - രാഷ്ട്രപതി

ഡൽഹിയിലെ രാഷ്ട്രപതി ഭവനിൽ ഇന്ന് നടക്കുന്ന ചടങ്ങിൽ രാഷ്ട്രപതി ദ്രൗപതി മുർമു പത്മ പുരസ്കാരങ്ങൾ സമ്മാനിക്കും. മുൻ ഉപരാഷ്ട്രപതി എം വെങ്കയ്യ നായിഡുവിനും ഭരതനാട്യം നർത്തകി ഡോ പത്മ സുബ്രഹ്മണ്യത്തിനും രാഷ്ട്രപതി മുർമു പത്മവിദ്യുഷൺ സമ്മാനിക്കും. ബിന്ദേശ്വർ പഥക്കിന് മരണാനന്തര ബഹുമതിയായി പത്മവിദ്യുഷൺ പുരസ്കാരം നൽകും. നടൻ മിഥുൻ ചക്രവർത്തി, ഗായിക ഉഷ ഉതുപ്പ് തുടങ്ങിയവർക്ക് പത്മവിദ്യുഷൺ പുരസ്കാരം ലഭിക്കും.

\*\*\*\*\*

## രാജ്നാഥ് സിംഗ്

രാജ്യത്തിന്റെ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെ പ്രതീകമാണ് സിയാച്ചിനെന്ന് രാജ്യരക്ഷ മന്ത്രി രാജ്നാഥ് സിംഗ്. സിയാച്ചിനിൽ സൈനികരെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. പാകിസ്ഥാനിൽ നിന്ന് സിയാച്ചിൻ മേഖല പിടിച്ചെടുത്ത ഓപ്പറേഷൻ മേഘ്ദൂതിന്റെ വിജയത്തിന്റെ നാൽപ്പതാം വാർഷികം ഇക്കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ 13-നാണ് ആഘോഷിച്ചത്. ഇന്ത്യൻ സൈന്യത്തിന്റെ നിശ്ചയദാർഢ്യം ഒന്നുകൊണ്ട് മാത്രമാണെന്ന് ഈ വിജയം നേടാനായതെന്നും രാജ്യത്തെ ഓരോ പൗരനും അത് അഭിമാന നിമിഷമായിരുന്നെന്നും കേന്ദ്രമന്ത്രി പറഞ്ഞു.

\*\*\*\*\*

## രണ്ടാംഘട്ടം-പൊതുചിത്രം

രാജ്യത്ത് രണ്ടാംഘട്ട ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന് ഇനി മൂന്ന് ദിവസം മാത്രം. കേരളത്തിലെ 20ഉം, കർണാടകയിലെ 14ഉം, രാജസ്ഥാനിൽ 13ഉം, ഉത്തർപ്രദേശ്, മഹാരാഷ്ട്ര എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ എട്ട് ലോക്സഭാ മണ്ഡലങ്ങളും രണ്ടാം

---

ഘട്ടത്തിൽ വിധിയെഴുതും. മധ്യപ്രദേശിൽ നിന്ന് ഏഴു സീറ്റുകളിലേക്കും, അസം, ബിഹാർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്ന് അഞ്ച് സീറ്റുകളിലേക്കും, പശ്ചിമ ബംഗാൾ, ചരത്തിസ്ഗഡ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ മൂന്ന് സീറ്റുകളിലേക്കുമുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലാണ് നടക്കുക. ത്രിപുരയിലെയും ജമ്മു കാശ്മീരിലെയും ഒരു ലോക്സഭാ മണ്ഡലത്തിലും വെള്ളിയാഴ്ചയാണ് വോട്ടെടുപ്പ്. അതേസമയം, ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ വോട്ടെടുപ്പ് നടന്ന മണിപ്പൂരിലെ ഇന്നർ മണിപ്പൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പതിനൊന്ന് പോളിംഗ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഇന്ന് റിപോളിംഗ് നടക്കുന്നു. രാവിലെ ഏഴിന് ആരംഭിച്ച പോളിംഗ് വൈകിട്ട് അഞ്ചുവരെ നീളും.

\*\*\*\*\*

**പ്രധാനമന്ത്രി - അലിഗഡ്**

പ്രധാനമന്ത്രിയും മുതിർന്ന ബിജെപി നേതാവുമായ നരേന്ദ്ര മോദി ഇന്ന് ഉത്തർപ്രദേശിലെ അലിഗഡിൽ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് റാലിയെ അഭിസംബോധന ചെയ്യും. ഈ മാസം 26-നാണ് അലിഗഡിൽ വോട്ടെടുപ്പ്.

\*\*\*\*\*

**തിരഞ്ഞെടുപ്പ് - മൂന്നാം ഘട്ടം**

മൂന്നാം ഘട്ട ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥിത്വം പിൻവലിക്കാനുള്ള അവസാന ദിവസം ഇന്ന്. മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 10 സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും രണ്ട് കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങളിലെയും 94 പാർലമെന്റ് സീറ്റുകളിലേക്കുമാണ് വോട്ടെടുപ്പ് നടക്കുക. മെയ് ഏഴിനാണ് വോട്ടെടുപ്പ്.

\*\*\*\*\*

**കേരളം-പ്രചാരണം-പൊതുചിത്രം**

സംസ്ഥാനത്ത് ലോക്സഭാതെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചാരണത്തിന്റെ കൊട്ടിക്കലാശത്തിന് ഇനി രണ്ടുദിവസം മാത്രം. അവസാനവട്ട ഓട്ടപ്പാച്ചിലിലാണ് സ്ഥാനാർത്ഥികൾ. പരമാവധി ദേശീയ നേതാക്കളെ മണ്ഡലത്തിൽ എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ് മുന്നണികൾ. ബിജെപി നേതാവും കേന്ദ്രമന്ത്രിയുമായ ജനറൽ വി കെ സിംഗ് ആലുവയിൽ പ്രചാരണ പരിപാടികളിൽ പങ്കെടുത്തു. ബിജെപി നേതാവും അസം മുഖ്യമന്ത്രിയുമായ ഹിമന്ദ ബിന്ദ്ര സർമ്മ വൈകിട്ട് കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽ പ്രചാരണ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കും. തൃശ്ശൂർനിരത്തിയിൽ റോഡ് ഷോ നടത്തും.ആറ്റിങ്ങലിലെ എൻ.ഡി.എ സ്ഥാനാർത്ഥി വി മുരളീധരൻ വൈകിട്ട് മഹിളാമോർച്ചയുടെ റോഡ് ഷോയിൽ പങ്കെടുക്കും. സിപിഐ എം പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗം പ്രകാശ് കാർട്ട് കാസർകോടും ബൃന്ദ കാർട്ട് പത്തനംതിട്ടയിലും പൊതുപരിപാടികളിൽ പങ്കെടുക്കും. സിപിഐ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഡി. രാജ കണ്ണൂരിൽ പ്രചാരണരംഗത്തുണ്ട്. അതേസമയം, കോൺഗ്രസ് നേതാവ് രാഹുൽ ഗാന്ധി ഇന്ന്, തൃശ്ശൂരിലും ആലപ്പുഴയിലും നടത്താനിരുന്ന പ്രചാരണ പരിപാടികൾ റദ്ദാക്കിയതായി കെപിസിസി അറിയിച്ചു.

\*\*\*\*\*

**മണ്ഡലങ്ങളിലൂടെ, മാവേലിക്കര - (ഇൻട്രോ)**

തീപ്പാറുന്ന മത്സരമാണ് മാവേലിക്കരയിൽ. പരസ്യപ്രചാരണത്തിന് രണ്ടുദിവസം മാത്രം ശേഷിക്കെ പരമാവധി വോട്ടർമാരെ നേരിട്ടുകണ്ട് വോട്ടഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ള തിരക്കിലാണ് സ്ഥാനാർത്ഥികൾ. കൂടുതൽ വിവരങ്ങളുമായി ആകാശവാണി ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്രതിനിധി ആർ രവികുമാർ....

---

(വോയിസ്.....)

\*\*\*\*\*

**വി.കെ സിങ്**

നവ കേരളം പടുത്തുയർത്താൻ നല്ല അവസരമാണ് ഇപ്പോൾ തിരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ കൈവന്നിരിക്കുന്നത് എന്ന് ബിജെപി നേതാവും കേന്ദ്രമന്ത്രിയുമായ ജനറൽ വി കെ സിംഗ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ജനങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്ന മാറ്റം സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ മേഖലകളിലും മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ചാലക്കുടി മണ്ഡലം എൻഡിഎ സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ പ്രചാരണാർത്ഥം ആലുവയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച യോഗം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. തുടർന്ന് നടന്ന വാഹന റാലിയിലും അദ്ദേഹം പങ്കെടുത്തു.

\*\*\*\*\*

**മുഖ്യമന്ത്രി-മട്ടന്നൂർ**

കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിൽ നിന്ന് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവർ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്താനുള്ള അവസരമായി ഈ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ കാണണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ. രാജ്യത്തെ മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കാനുള്ള അവസരമായി ഈ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ കാണണമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. കണ്ണൂർ മട്ടന്നൂരിൽ എൽ ഡി എഫ് പൊതുയോഗം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു മുഖ്യമന്ത്രി. ഉച്ചയ്ക്ക് ശേഷം മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീകണ്ഠപുരത്തും തളിപ്പറമ്പിലും സംസാരിക്കും

\*\*\*\*\*

---

**പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്**

ബിജെപി നടത്തുന്നത് വർഗ്ഗീയ പ്രചാരണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വി.ഡി. സതീശൻ. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ബിജെപി കൈതിരെ ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കാൻ മടിക്കുകയാണെന്നും അദ്ദേഹം പാലക്കാട് വാർത്താസമ്മേളനത്തിൽ ആരോപിച്ചു.

\*\*\*\*\*

**ഗുകേഷിന് ചരിത്രനേട്ടം**

ലോകചെസ്സിൽ ചരിത്ര നേട്ടവുമായി ഇന്ത്യയുടെ പതിനേഴുകാരനായ ഗ്രാൻഡ് മാസ്റ്റർ ഡി.

ഗുകേഷ്. കാൻഡിയെറ്റ്സ് ടൂർണമെന്റിൽ കിരീടം നേടുന്ന പ്രായംകുറഞ്ഞ താരം എന്ന നേട്ടം തമിഴ്നാടിന്റെ ഗുകേഷ് സ്വന്തമാക്കി. അവസാന റൗണ്ടിൽ അമേരിക്കൻ താരം ഹികാരു നകാമുറയെ സമനിലയിൽ തളച്ചതോടെയാണ് ഗുകേഷ് ഈ വർഷം അവസാനം നടക്കുന്ന ലോക ചെസ് ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിന് യോഗ്യത നേടിയത്. ലോക ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിൽ ചൈനയുടെ ഡിങ് ലിറനെ ഗുകേഷ് നേരിടും. ജയിച്ചാൽ ഏറ്റവും പ്രായം കുറഞ്ഞ ലോക ചാമ്പ്യൻ എന്ന ചരിത്ര നേട്ടം ഗുകേഷിന് സ്വന്തമാക്കാം. മുൻലോകചാമ്പ്യനും ഇന്ത്യയുടെ ചെസ് ഇതിഹാസവുമായ വിശ്വനാഥൻ ആനന്ദിനു ശേഷം ആദ്യമായാണ് ഒരു ഇന്ത്യക്കാരൻ കാൻഡിയെറ്റ്സ് ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിൽ ജയിക്കുന്നത്. ആനന്ദ് അടക്കമുള്ള പ്രമുഖർ ഗുകേഷിനെ അഭിനന്ദിച്ചു.

\*\*\*\*\*

**ഐ.പി.എൽ**

ഐപിഎൽ ക്രിക്കറ്റിൽ ഇന്ന് മുംബൈ ഇന്ത്യൻസ് രാജസ്ഥാൻ റോയൽസിനെ നേരിടും. രാത്രി 7:30 ന് രാജസ്ഥാനിലെ സവായ് മാൻസിംഗ് സ്റ്റേഡിയത്തിലാണ് മത്സരം.

---

നിലവിലെ പോയിന്റ് പട്ടിക പ്രകാരം രാജസ്ഥാൻ ഒന്നാമതും മുംബൈ ഏഴാം സ്ഥാനത്തുമാണ്

\*\*\*\*\*

### ഭൗമദിനം

ഇന്ന് ലോക ഭൗമ ദിനം. പരിസ്ഥിതി അവബോധവും സംരക്ഷണവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിമാണ് ഈ ദിനം ആചരിക്കുന്നത്. പ്ലാസ്റ്റിക് നൈതിരെയുള്ള പോരാട്ടം എന്ന പ്രമേയത്തിൽ ഊന്നിയാണ് ഈ വർഷത്തെ ഭൗമ ദിനാചരണം. വരും തലമുറയ്ക്കായി പ്ലാസ്റ്റിക് മുക്ത ഭൂമി നിർമ്മിക്കുക എന്നതാണ് പ്രമേയം കൊണ്ട് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 1970 ഏപ്രിൽ 22 മുതലാണ് ലോക ഭൗമ ദിനം ആചരിച്ച് തുടങ്ങിയത്. സുസ്ഥിര വികസന രീതികളുടെ സഹായത്തോടെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം തടയാനും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കാനുമുള്ള അവബോധം ജനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാക്കുകയാണ് ഭൗമ ദിനത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം.

\*\*\*\*\*

### കക്കാട്ടാർ - ജലനിരപ്പുയരാൻ സാധ്യത

പമ്പാ ജലസേചന പദ്ധതിയുടെ മണിയാർ ബാരേജിൽ നിന്നുള്ള ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയായ കാർബൊറണ്ടം യൂണിറ്റിന്റേതാണ് ലിമിറ്റഡിൽ വാർഷിക അറ്റകുറ്റപ്പണിക്കുകൾക്കായി ഇന്ന് മുതൽ 24 വരെ വൈദ്യുത ഉത്പാദനം നിർത്തിവെയ്ക്കുന്നതിനാൽ ബാരേജിന്റെ ഷട്ടറുകൾ ഉയർത്തേണ്ടി വന്നേക്കാം. ഇതുമൂലം കക്കാട്ടാറിൽ ജലനിരപ്പ് ഉയരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. കക്കാട്ടാറിന്റെയും പമ്പയാറിന്റെയും തീരത്ത് താമസിക്കുന്നവരും മണിയാർ, പെരുന്നാട്, വടശേരിക്കര, റാന്നി, കോഴഞ്ചേരി,

---

ആറന്മുള നിവാസികളും ജാഗ്രത പുലർത്തണമെന്നും നദികളിൽ ഇറങ്ങുന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്നും ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിച്ചു.

\*\*\*\*\*

**മോഷ്ടാവിനെ പിടികൂടി**

സംവിധായകൻ ജോഷിയുടെ കൊച്ചി പനമ്പള്ളി നഗറിലെ വസതിയിൽ നിന്ന് ഒരുകോടി രൂപയോളം വിലപിടിപ്പുള്ള വസ്തുക്കൾ മോഷ്ടിച്ച ബീഹാർ സ്വദേശി മുഹമ്മദ് ഇർഫാനെ പോലീസ് പിടികൂടി. ഉഡുപ്പിയിൽ നിന്നാണ് ഇയാൾ പിടിയിലായതെന്ന് കൊച്ചി സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ എസ് ശ്യാം സുന്ദർ പറഞ്ഞു. ബീഹാറിലെ സീതാമഡി ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ ബോർഡ് വെച്ച സ്വകാര്യ വാഹനത്തിലാണ് ഇയാൾ മോഷണത്തിന് എത്തിയത്. ഇയാളുടെ ഭാര്യ സീതാമഡി ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ആണ് .

\*\*\*\*\*

**മംഗളാദേവി - ചിത്രപൗർണ്ണമി**

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ മംഗളാദേവി ചിത്രപൗർണ്ണമി ഉത്സവം നാളെ നടക്കും. രാവിലെ 5.30 മുതൽ പഞ്ചായത്ത് ബസ് സ്റ്റാൻഡിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൗണ്ടറിൽനിന്നും അതിർത്തി ചെക്ക് പോസ്റ്റിൽനിന്നും തീർഥാടകർക്ക് പാസ് ലഭിക്കും. ആറ് മണി മുതൽ ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് പ്രവേശനം അനുവദിക്കും. ഉച്ചക്ക് 2.30 ന് ശേഷം ആരെയും മലമുകളിലേക്ക് കയറ്റിവിടില്ല. വൈകിട്ട് 5.30 ന് ശേഷം ക്ഷേത്രപരിസരത്ത് ആരെയും തുടരാൻ അനുവദിക്കുകയുമില്ല.

\*\*\*\*\*



---

**പടയണി- പത്തനംതിട്ട**

പ്രസിദ്ധമായ കടമനിട്ട വലിയ പടയണി ഇന്നലെ നടന്നു.

10 ദിവസം നീണ്ട ഉത്സവത്തിന്റെ എട്ടാം ദിവസമാണ് വലിയ പടയണി അരങ്ങേറുന്നത്. ഇന്നലെ രാത്രി 12 ന് ആരംഭിച്ച പടയണി ഇന്ന് പുലർച്ചയോടെയാണ് സമാപിച്ചത്.

പത്താമുദയ ദിനമായ നാളെ പകൽപ്പടയണി നടക്കും.

\*\*\*\*\*

**പൈക്കുനി ഉത്സവം**

ആറാട്ടിന്റെ നിറവിൽ ശ്രീ പദ്മനാഭ സ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിലെ പൈക്കുനി ഉത്സവത്തിന് കൊടിയിറങ്ങി. ഇന്ന് രാവിലെ ക്ഷേത്രത്തിൽ ആറാട്ടുകലശം നടന്നു.

\*\*\*\*\*

**കേരളം - വേനൽച്ചുട്**

സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് ഒറ്റപ്പെട്ടയിടങ്ങളിൽ മിന്നലോടു കൂടിയ മഴയ്ക്ക് സാധ്യത. കേരള, കർണ്ണാടക, ലക്ഷദ്വീപ് തീരങ്ങളിൽ നിന്ന് മീൻപിടുത്തത്തിന് പോകാൻ തടസ്സമില്ല. കനത്ത ചൂടിനെ തുടർന്ന് കൊല്ലം, തൃശൂർ, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, പത്തനംതിട്ട, എറണാകുളം, കണ്ണൂർ, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ ഈമാസം 25 വരെ മഞ്ഞ ജാഗ്രത പ്രഖ്യാപിച്ചു.

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*